

# EL ANCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

## CORREOS.

**Salidas.**—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 5 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 3 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

**Entradas.**—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon.—4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

## SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DEL CALL, 1.

Precio en las tres islas **1'25** PESETAS al mes.

**Mañana sale el sol: á las 5 horas y 23 minutos, y se pone á las 6 horas y 39 minutos.**

## FERRO-CARRILES.

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7'30 mañana, 2 y 4'30 (mixto) tarde.  
De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7'30 m., y 5'45 tarde.  
De La-Puebla á Palma: 7'55 mañana, y 5'55 tarde.  
De La-Puebla á Manacor: 7'55 m., 2'30 y 5'55 (m.) t.  
De Manacor á La Puebla, á las 7'30 mañana y 5'45 tarde.  
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á las 2 tarde.

## SECCION RELIGIOSA.

**SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.**—San José (de Calazanz), confesor, en Roma.

El martirio de san Rufo, obispo y mártir, en Capua en Campania; el cual siendo de la noble sangre de los patricios, fué bautizado con toda su familia por san Apolinario, discípulo del apóstol san Pedro.

Los santos mártires Marcelino, tribuno, su mujer Manea, y sus hijos Juan, Serapion y Pedro, en Tomisen el Ponto.

Santa Eulalia, virgen, en Sicilia, junto á Lentini; á la cual por ser cristiana mató Sermiliano su hermano, y voló al Señor.

El martirio de la santa Antusa la Joven, en el mismo día; la cual por la fe de Jesucristo fué arrojada á un pozo, y así alcanzó el martirio.

**CULTOS.**—*Mañana viernes.*—En el Socorro empezarán las Cuarenta Horas en honra de Nuestra Señora de la Consolacion ó de la Correa, siendo la exposicion á las once de la mañana. Por la tarde, á las cinco, maitines y laudes solemnes y la reserva.

En las Teresas fiesta en honor de la Transverberacion del corazon de Santa Teresa; á las diez habrá misa mayor con música y sermón, en cuyo ofertorio predicará D. Juan Ripoll, Económo de San Jaime.

En la Concepcion, á las seis de la tarde, se cantarán solemnes completas en preparacion de la fiesta del mismo santo, y despues la novena de Nuestra Señora de la Consolacion.

En Santa Cruz al anochechar el ejercicio del Corazon de Jesus.

En San Jaime al anochechar el ejercicio de la adoracion de las cinco Llagas.

**CORTE DE MARIA.**—En el Socorro, á la Virgen su Titular.

## CORREO DE HOY.

### EL DESTRONAMIENTO DE ALEJANDRO.

El periódico oficioso rumano *Vointza Nationale* anuncia que el príncipe Alejandro de Bulgaria fué destronado ayer.

Parece que estalló en aquel principado una insurreccion militar á consecuencia de una vastísima conspiracion, en la cual se hallaban comprometidos los hombres más importantes del partido favorable á Rusia.

El movimiento ha sido, pues, contrario á la política inglesa, á la cual se había inclinado el príncipe Alejandro.

Inútil es advertir la importancia que entraña este suceso.

Se sabe que el príncipe fué preso en la plaza de Waddin, desde donde será trasladado á Severin.

Se ha formado una regencia compuesta de Karaveloff, Tzancoff, Radoslavoff y otros.

Tan pronto como se tuvo noticia en Rumania de un hecho tan trascendental, el Sr. Bratiano, presidente del Consejo de ministros, salió de Gorjara, donde se encontraba, con direccion á Sinaia, en cuyo punto se verificará un importante Consejo de ministros, bajo la presidencia del rey Carlos de Rumania.

La noticia, como se vé, no puede ser más importante ni de más trascendencia para la paz de Europa.

El príncipe Alejandro de Bulgaria tiene veintinueve años, esta casado con la hija menor de la reina Victoria, y se había conducido con gran valor en la guerra con Sérvia últimamente.

No es extraño que la noticia de la caída del soberano de Bulgaria por un acto de insurreccion militar, sea hoy objeto preferente de cálculos y co-

mentarios en todos los círculos diplomáticos y políticos.

Y es que la cosa lo merece.

Bulgaria, bajo la soberanía del príncipe Alejandro, estaba intimamente unida por vínculos estrechos á Inglaterra, bajo cuya inspiracion realizó varios actos políticos y llevó sus armas al territorio sérvio, contra los proyectos de Rusia.

El pueblo búlgaro siente por su raza, por sus intereses, por sus aficiones eslavas, mayores simpatías por Rusia, pueblo hermano, que por Inglaterra; y de aquí que, á pesar de los triunfos recientes alcanzados por el príncipe Alejandro sobre los sérvios, no fuera el soberano de Bulgaria todo lo querido que debiera ser de su pueblo, y menos del ejército.

Por otra parte, Rusia, ante la desafeccion del príncipe Alejandro, no ocultaba su mal humor, ya destituyéndole del cargo de general honorario ruso, ya amenazándole con las armas, si con su actitud (este era el pretexto) comprometia la paz de Oriente.

Y de aquí el acto de destronamiento, preparado indudablemente por Rusia.

Las consecuencias de este acto no se pueden prever, y sólo el tiempo y los acontecimientos que con él se desarrollen, podrá hacernos conocer lo que sucederá en Oriente y en el resto de Europa.

### MADRID 23 DE AGOSTO.

La parte dispositiva del decreto del ministerio de la Guerra, que hoy publica la *Gaceta*, es la siguiente:

«Artículo 1.º En lo sucesivo los tenientes coroneles y capitanes con destino en los cuerpos armados de infantería, caballería, artillería é ingenieros del ejército activo de la Península é islas adyacentes, y en la milicia voluntaria de la plaza de Ceuta, disfrutarán sobre sus sueldos una gratificacion anual de 600 pesetas los primeros y 480 los segundos, exceptuándose de esta disposicion los tenientes coroneles con mando de batallones sueltos, que ya la tienen señalada.

Art. 2.º Dichas gratificaciones estarán exentas de todo descuento y se abonarán desde el día 1.º del próximo mes de Setiembre.

Art. 3.º El mayor gasto de 840,960 pesetas que esta concesion ha de producir en el capítulo 4.º, artículo 1.º del presupuesto del ramo, se compensará con las economías que han de obtenerse durante el actual ejercicio en el mismo artículo, á consecuencia de la mayor extension que, sin perjuicio del servicio, habrá de darse á las licencias temporales de los individuos de tropa, autorizadas por la ley de reclutamiento y reemplazo del ejército de 11 de Julio de 1885.

Art. 4.º El gobierno dará cuenta de este decreto á las Cortes en la próxima legislatura.

— La *Gaceta* de ayer publica en su parte no oficial la siguiente nota del ministerio de Estado:

«El día 29 de Abril, á las nueve de la mañana, se celebró en la isla de Yap, con todas las solemnidades propias de tan importante acto, el establecimiento efectivo del gobierno de España en los archipiélagos de las Carolinas y Palaos.

Por el mismo trasporte que había llevado las correspondientes instrucciones al comandante del aviso *Marques del Duero* recibió M. Friedlander, agente alemán en aquellas islas, una carta oficial del cónsul de su nacion en Manila, participándole que el gobierno imperial había reconocido la soberanía de España en dichos archipiélagos, y que, por consiguiente, no izara más la bandera alemana en Yap ni ejerciera en la isla ninguna otra clase de actos oficiales.

Esta declaracion fué transmitida por el Sr. Friedlander en carta dirigida al referido comandante del *Marques del Duero*, el cual dispuso proceder al desembarco é instalacion de las autoridades, y convocó al efecto en la esplanada de Tapalan á cuantas personas debían presenciarla.

Con los honores de ordenanza se izó el pabellon nacional al frente de la compañía de desembarco, armada, y el comandante del *Marques del Duero*, despues de saludar con tres vivas á S. M. la reina regente, en señal del reconocimiento de su autoridad en ambos archipiélagos, leyó como representante del gobierno, la correspondiente proclama, extendiéndose un acta que firmaron por duplicado los jefes y oficiales allí presentes.

Este hecho fué notificado en seguida por medio de una circular oficial á los comerciantes europeos residentes en Puerto Tomil, quedando encargado un residente español de participar á los caciques de las islas que acudiesen á recibir la notificacion á bordo del vapor *Manila* á cuyo comandante dejó el del *Marques del Duero* investido de las funciones de primera autoridad hasta la llegada del gobernador.

El gobierno español ha recibido noticia oficial anunciándole que todos los emblemas del imperio alemán que el año pasado fueron colocados en aquellas islas, han sido retirados.»

— Ayer á las nueve de la mañana fueron consagrados en el convento de Góngoras los Obispos electos de Pamplona y Leon Sres. D. Antonio Ruiz Casabal y D. Francisco Gómez Salazar, respectivamente.

Los consagrantes han sido los señores Nuncio de Su Santidad, D. Benito Sanz y Forés, Arzobispo de Valladolid, y D. Manuel Gómez Salazar, Arzobispo de Búrgos.

El primero de los nuevos Obispos ha sido apadrinado por D. Manuel Marron, dignidad de tesorero de la catedral de Sevilla, en representacion de aquel Cabildo, y el segundo por su señor hermano.

Terminada la misa, letanía y ceremonia, se cantó un solemne *Te-Deum*, del maestro Eslava, ejecutado por la orquesta y coros del Sagrado Corazon de Jesus, bajo la direccion del maestro Jimeno.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido refresco.

La concurrencia fué numerosa.

— El Instituto de las Hermanitas de los Pobres ha establecido recientemente en Vigo un asilo para los ancianos desamparados.

El edificio ha sido construído á expensas de la caridad y con la ayuda de algunos socorros que le facilitó aquella Diputacion provincial.

— En el convento de religiosas de Santa Clara de Pontevedra, se admiten dos jóvenes que tengan vocacion religiosa y estén suficientemente instruídas en el canto y órgano ó piano. No se necesita ninguna otra dote. Las aspirantes pueden dirigirse á la Madre Abadesa del mencionado convento.

— En el Real Seminario de Vergara, que dirigen los PP. Dominicos, se abrirán en el próximo curso clases preparatorias para ingresar en las academias ó escuelas especiales del Estado, y tambien se explicarán las asignaturas de las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras.

— Han salido del colegio Máximo de la Compañía de Jesus de Tortosa en estos últimos días varios Rdos. Padres, con objeto de ir á las misiones de Ultramar.

— A peticion del Arzobispo de Praga, el Gobierno de Austria ha dispuesto que los jóvenes que se preparan para el sacerdocio en el colegio bohemio de Roma, queden exentos del servicio militar.

— El día de la fiesta de la Asuncion de Nuestra Señora, se celebró en todas las iglesias de la diócesis de Lille, la cuestacion que se acostumbra todos los años en favor de la universidad católica fundada en la capital de esta diócesis.

El crecimiento que ha tenido esta obra en poco tiempo, y los servicios cada vez más importantes que recibe de ella la Iglesia, mueven á los fieles á mostrarse generosos para con esta fundacion. El número de estudiantes es cada año mayor, y su piedad y celo resplandecen en las numerosas asociaciones que han fundado, y sostienen y fomentan; de la misma manera dan á conocer en brillantes exámenes su aprovechamiento en el estudio, que es incom-

parablemente mayor que en las escuelas oficiales. De estas Facultades católicas han salido ya numerosos profesores, abogados, y sobre todo médicos que consagran activamente sus esfuerzos á regenerar á su patria, estableciendo en la sociedad el reinado de Jesucristo. Fundar y sostener en todas partes estas Facultades y universidades católicas, es prestar á la Iglesia un señaladísimo servicio.

— Los graves sucesos ocurridos recientemente en la provincia africana de Hauara, han puesto otra vez de relieve la figura del emperador de Marruecos, autor de la horrible venganza de que han sido teatro las florecientes y prósperas comarcas del Suss.

Hé aquí el retrato que del sultan hace el escritor Gabriel de Channes, en su *Viaje á Marruecos*:

«Cuando el sultan, con su comitiva, llegó junto á nosotros, nos descubrimos, y á pesar del sol que deslumbraba nuestros ojos, pudimos admirar á Muley Hassan. Admirar, sí, porque el soberano de Marruecos es, sin duda, el más arrogante caballero del imperio y uno de los más atractivos de cualquier reino, aunque sea el de los cuentos de hadas.

De estatura elevada, de aire singularmente majestuoso; monta como el más consumado ginete árabe. Su figura es de una regularidad perfecta, aunque sus gruesos labios dan razon, como el oscuro color de su rostro, de la sangre negra que se ha mezclado á la pura de la directa estirpe de Mahoma. Sus grandes ojos negros son magníficos, de una penetración extraordinaria y de dulzura atractiva cuando miran benévolutamente.

De edad de cuarenta años; todas las señales de la firmeza de ánimo y de la obstinación, llévalas grabadas en su fisonomía. Una especie de gravedad desdeñosa, mezcla de aburrimiento y de desprecio, le da así como tonos severos de una severidad triste y sombría.

Cubría su cuerpo con el ordinario traje de los árabes; pero todas las prendas eran de sorprendente blancura.

Jamas las usa más de un día, y las regala á uno de sus servidores.

Sus pies desnudos, sin medias y calzados de ligeras babuchas, descansaban en ricos estribos de oro.

Su hermoso caballo ostentaba arreos sencillísimos, una silla ligera, pero maravillosa de color; de un color verde de olivo, de delicadeza exquisita, que armonizaba con la encantadora amplitud de su flotante ropaje. En una palabra: desde que se contempla á este soberano de la leyenda, es imposible no dejarse arrastrar por el entusiasmo. Nunca pudo el ideal de un rey á la antigua manera, soldado y profeta, realizarse exteriormente en forma tan perfecta.

Desgraciadamente, su inteligencia política no está á la altura de su valor ni de su carácter. Su ignorancia de la civilización cristiana es incurable, porque su pontificado religioso no le permite salir del estrecho medio de fanatismo que lo ahoga y que lo tiene sujeto.

— Las palomas mensajeras han sido conocidas y empleadas desde hace más de ocho siglos.

De los orientales aprendieron á usarlas los cruzados allá por el año de 1098.

El Tasso ha inmortalizado en su *Jerusalén* á la paloma perseguida por un ave de rapiña, y que cae muerta en el campo de Godofredo cuando este llega á las yermas llanuras de Tolemaida. Bajo el ala de la avecilla encuentran los cristianos un aviso, merced al cual se enteran de los proyectos de los musulmanes.

El sultan Nuredino poseía un servicio de pichones perfectamente organizado. A tal efecto se habían erigido de distancia en distancia varias torres que eran otros tantos palomares donde residían un director y tres guardias encargados de velar noche y día.

Cuando se trataba de enviar alguna noticia importante al sultan, atábase al cuello de la paloma mensajera una cajita de oro, delgada como papel, dentro de la cual iba encerrado el mensaje, escrito en un qedazo de seda sumamente fino.

Las palomas del rey estaban marcadas con su cifra en el pico y en las patas y aalia cada pareja mil piezas de oro.

Este uso subsistió muchos siglos en Oriente. En Europa, apenas si ántes del siglo XIX fue utilizado más que en casos excepcionales.

Los antiguos cronistas holandeses refieren que Guillermo de Orange empleó las palomas en el sitio de Harlem y en el Leiden, con tan buen éxito, que los mensajeros alados, en pago de su relevantes servicios, fueron despues mantenidos á costa del Tesoro público.

Los ingleses cayeron pronto en la cuenta, pero tan sólo para adelantar noticias relativas á la cotización de la Bolsa.

En 1849 las emplearon los venecianos durante el sitio, y desde entónnes se ha generalizado el uso en Euaopa y en América.

Hoy son muy pocas las naciones que no cuentan

entre sus servicios militares, el de las palomas, admirablemente montado y entendido.

El mejor es el de Alemania.

PARTES TELEGRÁFICOS

Paris 22.—Se comenta mucho el artículo publicado por el importante periódico de Lóndres *La Gaceta de Saint James*, ántes de que se conociera el grave suceso ocurrido en Bulgaria, diciendo que Inglaterra debe fortificar su situación, contrayendo alianzas poderosas en el continente europeo.

Lóndres 22.—Un despacho de Montevideo, anuncia que el presidente de la república del Uruguay continúa mejorando, esperándose que en breve quedará completamente restablecido de su herida.

El presidente ha recibido inequívocas muestras de simpatía.

Paris 22.—Con motivo de la festividad del día, esta tarde han dejado de publicarse la mayor parte de los periódicos europeos, y particularmente los ingleses.

Por lo tanto, no es posible dar cuenta todavía de las impresiones de la prensa extranjera sobre los graves sucesos ocurridos en Bulgaria.

En cuanto á los periódicos de Paris, de la tarde, sabido es que los domingos anticipan de sus ediciones.

Algunos periódicos alemanes, sin embargo, publican los domingos una edicion en la última hora de la tarde.

Dos de ellos, y muy importantes por cierto, *La Gaceta de Colonia* y *La Post* de Berlin, segun telegramas que se acaban de recibir, confirman que el príncipe Alejandro de Bulgaria fué destronado.

Añaden que el príncipe, despues de reducido á prision, fué expulsado del territorio de Bulgaria.

GACETILLA LOCAL.

En la *Librería de Propaganda Católica*, Call 1, se ha recibido un bonito surtido de diferentes clases de papeles, propios para escribir cartas, timbrados con hermosos emblemas religiosos.

Esto parece que no tiene nada de particular, pero ha sido un pensamiento que contiene un fin muy laudable y sobre todo muy moral.

Todos los buenos deploramos con intenso dolor la omnimoda libertad de que se disfruta en la venta de fotografías obscenas, de cajitas de cerillas con pinturas reñidas con la moralidad, de periódicos con caricaturas nada decentes que ofenden en todas partes el pudor de la mujer casada, la pureza de la doncella, la inocencia de la niñez y los nobles sentimientos del verdadero católico.

El mal que con este mortífero veneno se inocular en los corazones de la inesperta juventud es incalculable, y sólo puede apreciarse por los funestos efectos que se tiene la desgracia de palpar con demasiada frecuencia en nuestra sociedad.

Aplaudimos, pues, que la *Librería de Propaganda Católica* haya intentado poner un dique á esa corriente de corrupción y maledicencia con que la impiedad se afana con loco frenesí para labrar la perdición de las almas por unos medios tan abominables y tan repugnantes como ofrecen la infame caricatura en que se ridiculiza lo más sublime y divino de nuestra sacrosanta Religión y á augustas y venerables personas por sus virtudes y santidad.

Contrarestemos á la propaganda impía, con la propaganda católica, que tiene por fin la gloria de Dios y la salvación de las almas.

El próximo domingo en el Molinar de Levante se celebrará la fiesta cívico-religiosa que anualmente se dedica á la Virgen del Remedio, titular de aquel caserío.

El sábado al anochecer se cantarán solemnes completas en preparación á la festividad, y despues habrá verbena y otros alegres festejos.

El domingo á las seis habrá una misa rezada; á las diez nona y misa mayor solemne con orquesta, en cuyo ofertorio predicará el panegírico de las excelencias de la Virgen D. Bartolomé Tolrá, Rector de la real capilla de Palacio.

Por la tarde, despues de verificadas las corridas de caballos en el punto que al efecto se designará, á las seis se cantarán en la iglesia vísperas, el Santo Rosario, con música, y luego se practicará el último día de novena. Por final de fiesta, se soltarán algunos globos aereostáticos.

Esta fiesta, á contar por los preparativos que há tiempo se hacen en dicha iglesia, y por la religiosidad y asistencia de los fieles, no dejará de ser lucida y esplendorosa.

Hace algunos días que en el pueblo de Manacor un hombre cayó en un pozo, del que fué extraído con graves contusiones.

Sabemos que se están haciendo grandes preparativos para la fiesta que el domingo próximo se celebrará en el Caserío de Son Rapiña, prometiendo alcanzar y aún superar la animación y lucimiento de los otros años.

El gobierno de Lucerna (Suiza) ha ordenado recientemente que se cumpla en este canton el precepto de la santificación del domingo. Se ha establecido la prohibición de tener abiertas las tiendas y establecimientos mercantiles; sólo las panaderías y tiendas de comestibles pueden tener abiertas las tiendas.

Ojalá hicieran otro tanto los gobiernos que entre nosotros se llaman católicos.

El Ayuntamiento de esta ciudad ha modificado el presupuesto de dicha Corporación para el actual año económico, y ha dispuesto que las modificaciones acordadas estén de manifiesto en la Secretaría, por espacio de quince días, para los efectos de reclamación.

Durante el primer semestre del año corriente, han salido de los puertos de la Península y Baleares 8 352 buques del comercio, con 3.150.249 toneladas de mercaderías.

De esos buques, eran 5.990 de vapor, 2 342 nacionales, y 3.648 extranjeros. Y 2 362 de vela, 1.137 españoles y 1.125 de otras banderas.

Durante la semana anterior al 5 de Julio último el Ayuntamiento gastó 231 pesetas 11 céntimos en las obras que hizo por administración, distribuidas en esta forma:

Por la recomposición de empedrados y terriscos de las calles del Moral, Vallori, Conquistador y Plaza del Cármen. . . . .	108'32 pts.
Por la recomposición y conservación de las fuentes y cañerías de las calles de San Pedro y Rambla. . . . .	43'88 »
Por id., id. de las acequias y madronas de las calles del Arrabal. . . . .	32'69 »
Por id., id. de los paseos públicos de esta Ciudad. . . . .	17'52 »
Por trasportes piedra en los caminos vecinales de Buñola, Pasatemps y Molinar. . . . .	28'70 »

Para el día 29 del actual está anunciado el eclipse total de sol invisible para nosotros. Ya ha salido una comisión inglesa que va á la isla de Granada (Antillas), y el gobierno de los Estados Unidos envía otra á la costa Oeste de África. El fenómeno se presenta en excelentes condiciones de observación, pues su duración será de cuatro minutos, 41 segundos en el puerto portugués de San Felipe de Benguela (Africa Occidental). Los astrónomos saben ya que habrá dos estrellas próximas al borde solar, en el momento del eclipse, y este hecho permitirá investigar si por un efecto de refracción la corona solar es capaz de tener influencia sobre la posición de aquellas.

Ayer fondearon en este puerto el laúd *San Jaime*, patron D. José Clavo, procedente de Ibiza, con cargamento de sal y 3 pasajeros; el laúd *Luisa*, patron D. Juan Pujol, de Barcelona, con efectos; y el vapor *Jaime II*, capitán D. Rafael Vich, de Alicante é Ibiza, con la correspondencia, 21 pasajeros y carga.

Únicamente se despachó el laúd *San Juan Bautista*, patron D. Antonio Garcías, para Mazarrón, con efectos.

No habiendo D. Tomás Vidal aceptado el cargo de ayudante de la Cárcel de este distrito, ha sido nombrado en su lugar D. Buenaventura Alou, ex-inspector de policía.

Segun noticias la Excm. Diputación Provincial ha cedido el arriendo del Teatro Principal en favor de D. Francisco Amengual, conocido maestro de Música de esta capital.

El tipo de contrata son 4.509 pesetas.

Muchos son los amantes del arte que van á examinar la bellísima y antigua caja de tres llaves, en la cual se custodiaba, en mejores tiempos, el dinero del comun y que posee nuestro Excmo. Ayuntamiento y que se está restaurando actualmente.

Celebramos su restauración á fin de que su mérito sirva de admiración á los artistas.

En el camino de Ronda, cerca de la fábrica del Gas, volcó anteayer tarde un carreton de recreo.

¿En qué capital, en qué provincia de España dan tantos vuelcos los carruajes como en Mallorca?

¿De qué dependerá esto? Poca pericia en los conductores que casi siempre hacen andar las caballerías á escape.

Segun dicen los periódicos de Mahon, se presentarán candidatos en las próximas elecciones para Diputados provinciales, los republicanos de aquella isla D. Francisco Morillo y Seguí y D. Francisco Amengual y Pons.

Para el desempeño interino, han sido nombrados por la Direccion General de Establecimientos penales respectivamente, Administrador y vigilante de la Cárcel de la Audiencia de esta ciudad D. José Berens con el sueldo de 6.000 reales anuales y D. Ta-deo Ballester con 4.000.

Estos haberes los ha de satisfacer la Excma. Diputacion.

Algunos de nuestros colegas dicen que el cuerpo de Orden público de esta capital ha ocupado á un sujeto un billete falso de á cien pesetas del Banco de España, con el busto de Garcilaso de la Vega.

Tenemos especial satisfaccion en poder comunicar á nuestros lectores que el conocido médico señor Salvá, de cuya grave enfermedad ya dimos cuenta, se encuentra algo mejor.

Nos alegramos.

Por la Direccion General de Comunicaciones se ha conferido autorizacion para que sean portadores de la correspondencia pública los vapores directos entre Mahon y Barcelona.

Nos alegramos porque redundan en beneficio del público y particularmente del Comercio.

Desde hace ya días la nueva acequia de la explanada del muelle conduce al mar las aguas sucias de *Ne Bastera*.

Como esta mejora redundan en beneficio del público en general, el Ayuntamiento, á cuyo acuerdo se debe su realizacion, merece un aplauzo.

Durante todo el día de ayer se practicaron diligencias en busca de un marinero perteneciente á la tripulacion del vapor inglés *Caerleon*, que desde hace algunos días no ha comparecido á bordo, y el vapor está para salir.

La calle del P. Nadal, que desde que se hizo nueva la acequia se encontraba en muy mal estado á causa de estar desempedrada, actualmente se empedra.

A las cinco de esta mañana ha fondeado en nuestro puerto, procedente del de Mahon, el vapor-correo *Menorca*.

Ha traído la correspondencia, 14 pasajeros (de los cuales cinco son militares), lana súcia y otra carga.

Ayer por la mañana, en un trayecto de la carretera de Son Rapiña, junto al templo de aquel caserío, se perdió un reloj y correspondiente cadena de oro, de señora. En esta imprenta, ó en la librería de nuestro despacho en el Call, indicaremos el nombre y direccion del dueño de estas prendas, que gratificará la devolucion.

Del día 1 al 2 del próximo mes de Setiembre se llevará á cabo la cobranza de la contribucion industrial en el pueblo de Santañy, cuyo cobrador es don Andres Prohens.

El día 30 del actual mes en la Delegacion de Hacienda de esta provincia se venderá en pública subasta una galera y un caballo con sus guarniciones, bajo el tipo de 395 pesetas.

El Ayuntamiento de Campos ha anunciado la vacante de la plaza de Secretario de aquella corporacion, dotada con el haber anual de 997 pesetas.

En la diócesis de Vannes hay una floreciente escuela dirigida por religiosos. La fundó un respetable sacerdote muy venerado en el país, que invirtió en ella 5.000 francos, precio de la pila donde Carlota Corday, en 13 de Julio de 1793, dió muerte al sanguinario Marat. Habiendo venido á ser de aquel sacerdote, la vendió á un museo por dicha cantidad, que hizo servir para la fundacion de la escuela.

Habiendo publicado en *EL ANCORÁ* del día 21 de Julio último el programa del Certámen literario que en breve se ha de verificar en celebridad del quincuagésimo aniversario de la fundacion del Instituto Balear, hoy insertamos la relacion de los nuevos premios que desde entónces se han ofrecido.

#### INSTITUTO PROVINCIAL

DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE LAS BALEARES.

Premios ofrecidos con posterioridad al 18 de Julio último, fecha de la primera publicacion del programa:

1.º Por la Junta Directiva de la Juventud Católica de Palma de Mallorca. Un ramo de jazmin de plata.

Al autor de la mejor poesia religiosa, siendo preferible, en igualdad de circunstancias, la dedicada á la Santísima Vírgen, patrona de dicha Academia.

2.º Por los Sres. Fundadores del Colegio privado de segunda enseñanza de Manacor.

Un ejemplar lujosamente encuadernado de las *Obras rimadas del Beato Ramon Lull*, publicadas por D. Jerónimo Rosselló.

Al autor de la Memoria en que mejor se desarrolle un asunto científico de interes actual, de libre eleccion.

3.º Por los Sres. Profesores del mismo Colegio. Un ejemplar de las obras de D. Tomas Aguiló.

Al autor de la mejor memoria que trate de la influencia que el Beato Ramon Lull y sus obras han ejercido sobre la enseñanza en Mallorca.

4.º Por D. José Rullan Pbro. Un ejemplar de su *Historia de Sóller*, con el capítulo adicional referente á la inundacion del mismo pueblo.

Al autor de la mejor Memoria descriptiva de la Ortografía de Mallorca.

Este premio se destina especialmente á los jóvenes que en la actualidad hacen sus estudios en el Instituto.

5.º Por una persona que ha querido ocultar su nombre bajo el seudónimo de *Un admirador de Ibiza*.

Un ejemplar del libro titulado *Descripcion Geodésica de las Baleares*, por D. Carlos Ibañez é Ibañez.

Al autor de la mejor Memoria en que se trate de la posibilidad de aprovechar para el riego y algunas industrias, las aguas de las fuentes y pozos existentes en las islas de Ibiza y Formentera, indicando el modo de realizarlo, atendida la escasez de capitales entre los propietarios del país.

6.º Por la misma persona que ofrece el anterior.

Un ejemplar del *Cronicon Mayoricense* publicado por D. Álvaro Campaner y Fuertes.

Al autor de la mejor Memoria sobre las Salinas de Ibiza y Formentera, lo que han sido, su estado actual y lo que de ellas puede esperarse para el porvenir.

**TELEGRAMAS PARTICULARES.**

Madrid 25, á las 9 m.

Lotería.—En el sorteo verificado hoy han salido premiados los números 23.166 11.386 18.732 10.129 12.918 16.358 6.555 9.609 5.563 2.684 11.250 14.304 24.999 11.263 23.733 19.361 18.507 10.775

Madrid 25, á las 9'45 m.

Segun relato de origen fidedigno, el destronamiento del príncipe Alejandro atribuyese á un golpe de estado dado con el mayor misterio. El ministro de Guerra era cómplice y concentró las fuerzas en la frontera, dejando la ciudad. Un regimiento de caballería rodeó el palacio, entrando los Jefes á la cámara de Alejandro, quien se hallaba en cama y les apostrofó. Se ignora lo que pasaría despues, pero al amanecer el príncipe Alejandro subió al coche y se alejó de la ciudad custodiado por el regimiento. El pueblo ignoraba lo ocurrido, sabiéndolo despues por medio de pregonos.

Madrid 25, á las 11 m.

No se confirma el suicidio de Alejandro, cuyo paradero se ignora en Europa. El rumor del suicidio circula vanamente en Viena.

Madrid 25, á las 1 t.

En Viena reina impresion favorable al mantenimiento de la paz presumiendo que se logrará el acuerdo tomado por los tres imperios. En Alemania se tra-

baja en dicho sentido. Esperánse conocer las medidas que haya tomado Rusia para luego prejuzgar.

Madrid 25, á las 3'45 m.

Ha sido vencida la revolucion de Honduras iniciada y dirigida por Soto. Han sido muertos Morey y otros jefes insurrectos.

Es inexacto que Alemania se queje sobre las islas Carolinas.

Madrid 25, á las 9'45 n.

Las últimas noticias recibidas de Bucharat aseguran el triunfo de la revolucion. El nuevo Gobierno provisional reclama al príncipe Alejandro.

Interior: 60'40.

Madrid 25, á las 10 n.

El Sr. Camacho ha marchado á Bayona.

Es inexacto que se halle enfermo el Sr. Linares Rivas.

El general Weyler conferenció con el Sr. Sagasta, manifestándole la situacion actual de la Administracion militar.

**ULTIMAS COTIZACIONES.**

(DÍA 25 DE AGOSTO.)

	Dinero.
<b>PALMA.</b>	
Crédito Balear. . . . .	88'50
Cambio Mallorquin. . . . .	57'25
Ferro-carriles de Mallorca. . . . .	54'75
Alumbrado por Gas. . . . .	102'00
<b>BARCELONA.</b>	
Banco Hispano Colonial. . . . .	82'50
Ferro-carriles del Norte. . . . .	80'25
4 p <sup>o</sup> interior perpetuo. . . . .	60'35
4 p <sup>o</sup> exterior perpetuo. . . . .	61'62
<b>MADRID.</b>	
Banco de España. . . . .	00'00
4 p <sup>o</sup> interior perpetuo. . . . .	60'52
4 p <sup>o</sup> amortizable. . . . .	77'00

Billetes hipotecarios de Cuba. . . . .	93'90
<b>PARIS.</b>	
4 p <sup>o</sup> Español. . . . . fin corriente.	60'58
<i>Prima que obtiene en Barcelona el oro acuñado.</i>	
Doblonos Isabelinos. . . ptas.	1'45
Doblonos Alfonsinos. . . . .	0'45
Onzas. . . . .	2'60
1/4 de onza. . . . .	0'45
Durillos de 24 1/4 reales. . . . .	100'00 c. cada mil.



LA ISLENA  
Empresa Mallorquina de Vapores.

El vapor español MARIA saldrá de este puerto para el de

**CETTE**

el sábado 4 de Setiembre á las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros. Se despacha, Palacio, 26.

**LA INDUSTRIAL MALLORQUINA.**

La junta de Gobierno de esta compañía, en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 20 de los Estatutos, convoca á la general para celebrar sesion ordinaria el día 31 del corriente, á las cinco de la tarde, en el local que ocupa la fábrica de dicha sociedad.

Los señores accionistas que quieran concurrir á dicho acto, en virtud de lo dispuesto en el art. 23, deberán depositar sus títulos en la caja social antes del día 30 del corriente mes.

Los que tengan que representar á otros deberán entregar en la secretaria sus respectivos poderes ó autorizaciones, que consten en documento privado, hasta una hora antes de la señalada para la sesion á tenor de lo prevenido en el art. 22 de los Estatutos.

Lo que se publica en el Boletín Oficial y periódicos de esta localidad para conocimiento de los señores accionistas.—Palma 20 Agosto de 1886.—El Presidente, Andres Barcelo.—P. A. de la J. de G., Silvano Font, vocal-secretario. 3-3

**Venta**

Tanto á plazos como al contado de una casa situada en el pueblo de Sineu, calle de la Esperanza núm. 11. Informarán en aquel pueblo, calle de las Parras número 14, y en Palma calle del Aceite núm. 7.-3.

Desea colocarse de criado ó de librea un jóven de 20 años de edad, que sabe un poco de leer y escribir y obligaciones del servicio. Dirigirse San Miguel, 66. 4-4